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Přílohy: 

1. Přehled poskytovatelů, resp. sociálních služeb navrhovaných pracovní skupinou k zařazení 

a nezařazení do základní sítě sociálních služeb  

2. Základní síť sociálních služeb Ústeckého kraje pro rok 2015 (aktualizovaná verze) 

Návrh na usnesení: 

Zastupitelstvo Ústeckého kraje po projednání  

A )  s c h v a l u j e  

aktualizovanou Základní síť sociálních služeb Ústeckého kraje pro rok 2015 

B )  u k l á d á  

Mgr. Martinu Klikovi, MBA, členu Rady Ústeckého kraje, zajistit zveřejnění schválené 

aktualizované Základní sítě sociálních služeb v Ústeckém kraji pro rok 2015  

Termín: 30. 7. 2015 

Důvodová zpráva: 

S účinností od 1. 1. 2015 došlo na základě novelizace zákona 108/2006 Sb., o sociálních 

službách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“), ke změně poskytování dotací 



 

ze státního rozpočtu na sociální služby s místní a regionální působností. O poskytování dotací 

na financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním základních druhů a forem sociálních 

služeb v rozsahu stanoveném základními činnosti u jednotlivých druhů sociálních služeb 

rozhodují dle § 101a zákona kraje.  

 

Kraj dále dle § 95 písm. g) a h) zákona zajišťuje dostupnost poskytování sociálních služeb 

na svém území v souladu se střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb a určuje síť 

sociálních služeb na svém území; přitom přihlíží k informacím obcí sděleným podle § 94 písm. f). 

 

Stanovení sítě sociálních služeb je z věcného hlediska propojené s definováním finančního 

objemu alokovaných finančních prostředků. Tyto prostředky jsou nástrojem pro zajištění 

fungování sítě sociálních služeb.  

Základní síť sociálních služeb deklaruje krajem vymezený, řízený a financovaný soubor činností 

poskytovaných v rámci sociálních služeb. 

 

Podkladem pro Základní síť sociálních služeb Ústeckého kraje pro rok 2015, schválené 

usnesením Zastupitelstva Ústeckého kraje č. 72/21Z/2015 ze dne 16. 2. 2015, byla výchozí síť 

sociálních služeb Ústeckého kraje vymezená v rámci Střednědobého plánu rozvoje sociálních 

služeb v Ústeckém kraji na období 2015–2017 zpracovávaného v průběhu roku 2014. Výchozí síť 

sociálních služeb byla seznamem všech sociálních služeb, které ji tvořily v období do 30. 9. 2014. 

Při tvorbě základní sítě sociálních služeb byly do seznamu doplněny služby za 3. čtvrtletí 2014 

a dále služby s novou registrací od 1. 1. 2015.  

 

Pro potřebu definování základní sítě sociálních služeb byla vytvořena tabulka s hodnotícími 

kritérii vztahujícími se k potřebnosti, efektivitě, nákladovosti, financování, kvalitě, specifikům 

služby a její spolupráci s obcí a krajem.  

Dle těchto kritérií byly ohodnoceny všechny sociální služby. Na hodnocení se podílely obce 

s rozšířenou působností, které hodnotily služby ve svém obvodu obce s rozšířenou působností. 

Další kritéria posuzovali pracovníci odboru sociálních věcí.  

Služby s bodovým ohodnocením pod 62 bodů byly vyřazeny ze základní sítě sociálních služeb 

a v návaznosti na tuto skutečnost nebyly podpořeny ze strany kraje – prostřednictvím dotace 

přidělené kraji od MPSV.  

 

S ohledem na zpětné vazby obcí a poskytovatelů sociálních služeb nezařazených do Základní sítě 

sociálních služeb Ústeckého kraje pro rok 2015 přistoupil Ústecký kraj k aktualizaci sítě.  

Poskytovatelé sociálních služeb (nezařazených do základní sítě či nově vzniklých) měli možnost 

do 31. 3. 2015 podat Žádost o zařazení do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje pro rok 

2015.  

Odbor sociálních věcí obdržel 42 žádostí o zařazení sociální služby do základní sítě. Z tohoto 

počtu se 11 žádostí týkalo sociálních služeb, které byly v Základní síti sociálních služeb 

Ústeckého kraje pro rok 2015 zařazeny. Zástupci těchto služeb byli dne 17. 4. 2015 e-mailem 

informováni, že služba je v základní síti na základě usnesení Zastupitelstva Ústeckého kraje 

č. 72/21Z/2015 ze dne 16. 2. 2015 zařazena a odbor sociálních věcí považuje žádost 

za bezpředmětnou a nebude ji dále zpracovávat. K e-mailu byl připojen webový odkaz 

na zveřejněnou Základní síť sociálních služeb Ústeckého kraje pro rok 2015, ve které 

si poskytovatel mohl zařazení služby do základní sítě ověřit.   

U zbylých 31 sociálních služeb byl stanoven termín místního šetření, o kterém byl poskytovatel 

služby telefonicky a následně písemně informován.  

Informace o procesu aktualizace základní sítě sociálních služeb s žádostí o spolupráci byla 

zaslána e-mailem a písemně formou datové schránky také na obce s rozšířenou působností. 



 

Zástupci obcí byli požádáni o spolupráci spočívající v přítomnosti zástupce obce při šetření. 

Pokud se zástupce obce nemohl šetření zúčastnit, byl požádán o zaslání písemného vyjádření 

na předem daném formuláři s názvem „Stanovisko obce“.   

Před zahájením místních šetření obdržel odbor sociálních věcí žádost o zpětvzetí 3 žádostí 

poskytovatele Komunitní centrum Chánov, o.s. Jednalo se o žádosti na sociální služby: 

nízkoprahové zařízení pro děti a mládež, terénní programy a odborné sociální poradenství. 

Vzhledem k této skutečnosti se u poskytovatele neuskutečnilo plánované místní šetření.  

Na základě žádostí o zařazení do základní sítě vykonali pracovníci odboru sociálních věcí 

v období 5. 5. – 20. 5. 2015 v místě působení sociální služby šetření k ověření skutečností 

vztahujících se k jednotlivým kritériím, viz výše. Na základě žádosti o spolupráci se většiny 

šetření účastnili osobně i zástupci obcí. V případě jejich nepřítomnosti zaslali písemné stanovisko 

obce.  

V rámci šetření byl sepsán zápis z místního šetření, který obsahuje základní údaje o poskytovateli 

a sociální službě a slovní vyjádření k jednotlivým kritériím. U kritérií hodnocených zástupcem 

obce bylo zapisováno i bodové ohodnocení. Osoby přítomné místnímu šetření byly seznámeny 

s údaji v zápise a dalším postupem v procesu aktualizace základní sítě sociálních služeb, 

což stvrdily svým podpisem.  

Dne 26. 5. 2015 se uskutečnilo setkání odborné pracovní skupiny odboru sociálních věcí 

Krajského úřadu Ústeckého kraje. Jedná se o pracovní skupinu vytvořenou v rámci nové krajské 

koordinační struktury (KKS) schválené usnesením Rady Ústeckého kraje č. 59/81R/2015 dne 

29. 4. 2015. Tuto pracovní skupinu tvoří zaměstnanci odboru sociálních věcí KÚÚK - vedoucí 

oddělení, koordinátor plánování rozvoje sociálních služeb, jednotliví metodici (např. metodik 

prevence kriminality, koordinátor pro romské záležitosti, metodik sociální práce, protidrogový 

koordinátor, metodik pro zavádění standardů kvality p. o. kraje, metodik sociálně-právní 

ochrany), dotační pracovníci, registrátor sociálních služeb, správce Katalogu sociálních služeb 

v Ústeckém kraji.  

 

Předmětem jednání bylo posouzení 28 žádostí poskytovatelů o zařazení do Základní sítě 

sociálních služeb Ústeckého kraje pro rok 2015.  Členové odborné pracovní skupiny posoudili 

u každé sociální služby veškeré podklady (žádost o dotaci, žádost o zařazení do základní sítě 

sociálních služeb, zápis z místního šetření, registraci sociální služby aj.), bodově ohodnotili 

kritéria hodnocená krajem, případně připojili slovní vyjádření.  

 

Na základě výše uvedeného procesu a vzešlých výstupů navrhuje pracovní skupina zařadit 

do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje pro rok 2015 celkem 13 sociálních služeb. 

Jedná se o sociální služby uvedené v příloze č. 1 pod nadpisem „Služby navrhované 

k zařazení do základní sítě“. Tyto sociální služby dosáhly bodového ohodnocení pro zařazení 

do základní sítě, tj. 62 a více bodů.   

 

Zbylých 15 sociálních služeb navrhuje pracovní skupina k nezařazení do Základní sítě sociálních 

služeb Ústeckého kraje pro rok 2015, viz příloha č. 1 „Služby navrhované k nezařazení 

do základní sítě“.  

Jedná se o 11 sociálních služeb, které nedosáhly bodového ohodnocení pro vstup do základní sítě 

a 4 sociální služby, které dosáhly bodového ohodnocení těsně nad hranicí pro vstup do základní 

sítě. U těchto sociálních služeb však pracovní skupina navrhuje nezařazení do základní sítě 

sociálních služeb z níže uvedených důvodů:  

 

- Diecézní charita Litoměřice – odborné sociální poradenství (identifikátor 4731436) 

Vzhledem k druhu služby není zaručeno, že je s ohledem na níže uvedené zajištěn výkon 

všech zákonem daných základních činností. Přínos cílové skupině je více než sporný. 



 

Časovou dostupnost služby posuzuje pracovní skupina jako nedostatečnou - služba 

je poskytována pouze 1x týdně v pondělí v čase 12.30–16.30 hodin pracovníkem 

s 0,1 úvazkem v přímé péči. Za rok 2014 vykázala služba 24 unicitních klientů, 

39 intervencí, 24 kontaktů. 

 

- Domov Seniorů Rezidence Tereza Dubí, o.p.s. – domov pro seniory (identifikátor 

3436550) a domov pro osoby se zdravotním postižením (identifikátor 5956551) 

Jedním z hodnocených kritérií bylo, zda se poskytovatel dopustil správního deliktu. Pokud 

byl správní delikt spáchán a rozhodnutí potvrzující tento skutek nabylo právní moci v roce 

2014, byli poskytovatelé ohodnoceni záporným bodovým ohodnocením. Uvedený 

poskytovatel se dopustil správního deliktu v roce 2014. Rozhodnutí však nabylo právní 

moci až v roce 2015 a tudíž nedošlo k zápornému bodovému ohodnocení. Další správní 

delikt je evidován v březnu 2015. 

Dále pracovní skupina vnímá zařízení jako velkokapacitní. Součet 3 poskytovaných 

pobytových sociálních služeb činí 68 lůžek. Služba je poskytována od 1. 11. 2011. V této 

době byl platný střednědobý plán rozvoje sociálních služeb na období 2008–2011, 

ve kterém byla v cíli 5.1, opatření 5.1.3 zmínka o transformaci velkých pobytových 

zařízení pro osoby se zdravotním postižením. Ve SPRSS 2012–2013 bylo v cíli 2.1, 

opatření 2.1.3 uvedeno, že bude docházet k humanizaci pobytových zařízení pro osoby 

v seniorském věku a nebudování dalších velkokapacitních pobytových zařízení 

pro seniory a bude docházet k rozvoji služeb komunitního typu.  

Dále pracovní skupina uvádí, že poskytovatel nevyužívá další zdroj financování, tj. jiné 

kraje, ze kterých přichází část klientů.  

Pracovní skupina současně upozorňuje na odlišné bodové hodnocení služeb poskytovatele 

obcí, a to u zastupitelnosti služby (DpS 5;5 – DZR 0;0 – DOZP 0;0), ojedinělosti služby 

(DpS 3;3 – DZR 0;0 – DOZP 0;0) a cílové skupiny (DpS 3;3 – DZR 0;0 – DOZP 0;0). 

 

- Rodinné centrum Sedmikráska Žatec, o. s. – odborné sociální poradenství (identifikátor 

7043990) 

Komentáře obce se ne vždy vztahují k jednotlivým kritériím, není zdůvodněno bodového 

ohodnocení. Zdůvodnění obce obsahuje údaje, které nejsou relevantní ke kritériu 

zastupitelnost služby. Ve vyjádření obce zaznívají spíše osobní sympatie k pracovníkům 

služby a antipatie k jinému poskytovateli odborného sociálního poradenství, než věcné 

hodnocení služby. Vzhledem ke zjištěným skutečnostem není zaručeno, že je služba 

poskytována v souladu se zákonem o sociálních službách.  

Po ukončení procesu aktualizace základní sítě sociálních služeb (aktualizace zahrnovala zařazení 

sociálních služeb na základě posouzení žádosti o zařazení a vyjmutí sociálních služeb, které 

ukončily registraci v roce 2014) je v Základní síti sociálních služeb Ústeckého kraje pro rok 2015 

zařazeno 564 sociálních služeb, dále 5 sociálních služeb poskytovaných ve zdravotnických 

zařízeních ústavní péče dle § 52 zákona a 10 sociálních služeb nadregionálního charakteru 

podporovaných v rámci programu podpory B dotačního titulu MPSV. U služeb nezařazených 

do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje pro rok 2015 se jedná o 52 služeb.  

Materiál byl projednán 10. 6. 2015 Radou Ústeckého kraje a ta jej doporučila zastupitelstvu 

ke schválení.  

 


